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UVOD NA RAZ MA TRA NJA

Upra vlja nje ljud skim re sur si ma iz ra zi to je slo žen pro ces 
kom, čak i u uslo vi ma sta bil nog po slo va nja, ru ko vod stvo 
mo ra da pri stu pa sa po seb nom pa žnjom. In ter na ko mu ni
ka ci ja pod ra zu me va ko mu ni ka ci ju me đu za po sle ni ma ko
ji či ne or ga ni za ci ju, za tim me đu raz li či tim or ga ni za ci o nim 
ce li na ma, ili iz me đu ru ko vod stva i za po sle nih. Upra vo efi
ka snost ko mu ni ka ci je sma tra se jed nim od naj va žni jih sred
sta va sa vre me nog vo đe nja pri vred nih druš ta va. Ko mu ni ka
ci ja u pred u ze ći ma vi še se, da kle, ne pre po zna je kao „soft“ 
funk ci ja, ne go upra vo su prot no – kao ključ na za uspeh or
ga ni za ci je.
Is tra ži va nja (3,149) an ke ti ra nih u 46 ze ma lja su po ka za la da 
se 88,2% is pi ta ni ka iz ja sni lo ka ko je efi ka sna ko mu ni ka ci
ja ja ko va žna za or ga ni za cij sku iz vr snost, dok jed na tre ći na 
an ke ti ra nih sma tra ka ko je upra vo ko mu ni ka ci ja sa za po sle
ni ma ključ ni ele ment li der stva. Re zul ta ti is tra ži va nja spro
ve de nog na uzor ku od 800 iz vrš nih di rek to ra u 19 ze ma lja 
po ka za li su ka ko je upra vo lo ša in ter na ko mu ni ka ci ja naj
ve ći uzrok or ga ni za ci o ne ne e fi ka sno sti, što je po tvr di lo  čak 
49% is pi ta ni ka. Kon takt i raz me na in for ma ci ja i po da ta ka sa 
or ga ni za ci jom ili kli jen tom od ve li ke je va žno sti u pro ce su 
re vi zi je. Pri to me, ne tre ba spo ri ti i za ne ma ri ti ni is ku stvo 
jer je či nje ni ca da je taj po sao usme ren na is ku sne re vi zo re, 
od ko jih oni ma nje is ku sni mo gu mno go na u či ti, pre sve ga 
na po lju ko mu ni ka ci je sa kli jen ti ma. Naj češ će se u li te ra tu ri 
(7,78) na vo de teh ni ke ko je pri me nju ju in ter ni re vi zo ri: bri
fing, di sku si je, ras pra ve i iz veš ta va nje.

Ka da go vo ri mo o ko mu ni ka ci ji u in ter noj re vi zi ji, mo že
mo re ći da je to je dan od bit nih pred u slo va da se re vi zor ski 
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an ga žman efi ka sno, efek tiv no i eko no mič no za vr ši. Ne sum nji
vo da ko mu ni ka ci ja u re vi zi ji ima jed nu od ključ nih ulo ga u 
pla ni ra nju i iz vo đe nju re vi zi je. Po treb ne in for ma ci je in ter ni re
vi zo ri mo gu obez be di ti sa mo uko li ko su sa sa go vor ni kom na 
isti na čin tu ma či li pi ta nja ko ja su re vi zo ri po sta vlja li, od no sno 
od go vo re na njih. Ve o ma če sto se  de ša va da se re či i fra ze in
ter pre ti ra ju dru ga či je od ono ga što je sa go vor nik na me ra vao da 
pre zen tu je. Ci lje vi sva kog ko mu ni ka ci o nog pro ce sa u re vi zi ji 
či ne: in for mi sa nje, uve ra va nje, mo ti vi sa nje ili ostva ri va nje uza
jam nog raz u me va nja. Da bi iz be gao i oču vao do bru ko mu ni ka
ci ju, in ter ni re vi zor oba veš ta va ru ko vod stvo o pla nu re vi zi je i 
odr ža va sa stan ke sa ru ko vod stvom i za po sle ni ma ko ji su ime
no va ni kao kon takt oso be. Re vi zo ri ni ka da ne tre ba da za bo ra
ve da efi ka san si stem in ter ne kon tro le zah te va po sto ja nje po
u zda nih si ste ma in for ma ci ja u svr hu pru ža nja bla go vre me nih 
i po u zda nih in for ma ci ja, kao i efi ka snu ko mu ni ka ci ju me đu 
za po sle ni ma, što ga ran tu je da svi za po sle ni u pot pu no sti raz
u me ju po li ti ke i pr o ce du re (5,50), kao i da dru ge re le vant ne in
for ma ci je bu du do stup ne sa mo od re đe nim za po sle ni ma.

KA KO PRI BLI ŽI TI ZA PO SLE NI MA FUNK CI JU
IN TER NE RE VI ZI JE?

Za po sle ni če sto ni su sve sni da nji ho vo ne pri klad no (gru bo je 
re ći de vi jant no) po na ša nje u rad noj sre di ni mo že no si ti ri zik 
i uzrok mo gu ćih pro ble ma u or ga ni za ci ji. Na i me, svo jim (ne)
na mer nim ak ci ja ma mo gu na ne ti ma te ri jal nu, fi nan sij sku i mo
ral nu šte tu ce lo kup nom pred u ze ću. Uzro ci mo gu bi ti nji ho vo 
ne zna nje, ma njak veš ti na, ne spo sob nost ili jed no stav no ne za
do volj stvo, naj češ će ma ni fe sto va no kao od go vor na kaš nje nje 
za ra de, ne pra vi čan si stem na gra đi va nja, lo šu rad nu at mos fe ru, 
lo še rad ne uslo ve, pre na tr pa nost u za jed nič kim kan ce la ri ja ma 
ili po go nu. Sve su to, u stva ri, de lo vi kon trol nog okru že nja, tj. 
pro iz vod upra vljač ke fi lo zo fi je – sti la i po drš ke ru ko vod stva, 
ali i kom pe tent no sti, etič kih vred no sti, in te gri te ta i mo ra la lju di 
u or ga ni za ci ji. 

Upra vlja nje po pu la ri za ci jom in ter ne re vi zi je u or ga ni za ci ji 
je slo žen pro ces i ob u hva ta mno go vi še od re dov nog iz veš ta va
nja Ko mi si je za re vi zi ju, po vre me nih pre zen ta ci ja ili lju ba znog 
op ho đe nja pre ma kli jen ti ma re vi zi je. Zbog to ga je bit no da pre 
kre i ra nja kor po ra tiv nog iden ti te ta u or ga ni za ci ji ru ko vod stvo 
in ter ne re vi zi je obra ti po seb nu pa žnju na za po sle ne i us po sta vi 
do bru ko mu ni ka ci ju unu tar or ga ni za ci je, jer su upra vo za po
sle ni oni ko ji naj vi še do pri no se nje nom do brom imi džu. Na i me, 
tre ba ima ti u vi du po ver ljiv ka rak ter iz veš ta ja in ter ne re vi zi
je, ne ret ko do stu pan sa mo naj vi šem ru ko vod stvu i even tu al no 
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dru gom i tre ćem ni vou ru ko vo đe nja (u za vi sno sti od ve li či ne 
pred u ze ća i du bi ne hi je rar hij skog upra vlja nja). Da kle, za obič
ne za po sle ne, ce lo po slo va nje in ter ne re vi zi je u ve ći ni slu ča je va 
je oba vi je no ve lom mi ste ri je. Za po sle ni su, pri to me, in te re sna 
sku pi na ko ja je na tzv. pr voj li ni ji kon ku rent ne bor be u pred u
ze ći ma, s ob zi rom na to da pr vi sno se ne ga tiv ne po sle di ce lo šeg 
kor po ra tiv nog upra vlja nja i lo ših po slov nih re zul ta ta. Sto ga je 
nji ma po treb no usa di ti od re đe ni ose ćaj od go vor no sti (da na po
sto je će pr o ble me ne od ma hu ju ru kom, iz be ga va ju ili pre ba cu ju 
svo je od go vor no sti i neo d go vor no pri stu pa ju re ša va nju pro ble
ma, ig no ri šu ka na le pri ja ve ne e tič kog po na ša nja i uz bu nji va nja, 
pot ce nju ju ulo gu in ter ne re vi zi je u pred u ze ću i sl.), ali i ose ćaj 
po ve re nja u In ter nu re vi zi ju (pre no še nje in for ma ci ja o ak tiv no
sti ma in ter ne re vi zi je, tj. ak tiv no sti ma ko je su tre nut no ak tu el
ne i do pri no se iz grad nji us peš nog imi dža, što se mo že ostva ri ti 
kroz ko riš će nje in ter nog por ta la ko je ve ći na or ga ni za ci je ima, 
bez ob zi ra na ve li či nu). 

In ter ni por ta li osmiš lje ni su ta ko da se za po sle ni ma ja sno 
i pre ci zno pred sta ve spe ci fič ni ci lje vi kom pa ni je, ka ko bi mo
gli ja sni je da pre po zna ju i raz u me ju svo ju ulo gu i do pri nos u 
nji ho vom do sti za nju. Kroz una pre đe no is ku stvo pro na la že nja 
i ko riš će nja po treb nih in for ma ci ja, u pra vom tre nut ku i na ko
ri snič ki lak i in tu i ti van na čin, ja ča se ose ćaj od go vor no sti za
po sle nog, uz isto vre me no ostva ri va nje ci lje va i pod sti ca nje nje
go vog en tu zi ja zma i kre a tiv no sti pri ostva ri va nju po slov nih 
re zul ta ta. Sa mo in for mi san i mo ti vi san rad nik, ko ji uvi đa da su 
nje go ve po tre be pre po zna te i uva že ne i či ji se za la ga nje i do pri
nos iz dva ja ju i na gra đu ju, mo že da pred u zi ma po zi tiv ne me re 
za una pre đe nje ugle da i imi dža kom pa ni je (4,1). Na por ta lu in
ter na re vi zi ja mo že pla si ra ti in for ma ci je po put bi o gra fi je svo jih 
za po sle nih, Po ve lju, Pra vil nik o in ter noj re vi zi ji, Etič ki ko deks, 
Iz vo de iz go diš njeg iz veš ta ja o ra du (uz cen zu ri sa ne de lo ve ko ji 
se od no se na na la ze) i slič no. Na taj na čin in ter ni re vi zo ri pre
no se mi si ju i ci lje ve na za po sle ne i do pri no se da oni po ve ća ju 
po ve re nje u kon trol no okru že nje i si stem kon tro la pred u ze ća u 
ko jem ra de. 

U suš ti ni, ko mu ni ka ci ja in ter ne re vi zi je sa osta lim za po sle
ni ma ne raz li ku je se od osnov ne ulo ge in ter ne ko mu ni ka ci je – 
da za po sle ni bu du bo lje or ga ni zo va ni i usme re ni pre vas hod no 
ka ostva ri va nju za jed nič kog ci lja. Bla go det ve li kih pri vred nih 
druš ta va, pa sa mim tim i ve ćih re vi zor skih ti mo va od po ne
ko li ko de se ti na in ter nih re vi zo ra, kao što je u slu ča ju Te le ko ma 
Sr bi ja gru pa ci je (u kom je je dan od au to ra član ka za po slen), je
ste da se re vi zo ri ma mo gu de le gi ra ti ra zni pro jek ti. Pru ža ju ći 
kon sal ting uslu ge, ru ko vod stvo in ter ne re vi zi je isto vre me no 
pa žlji vo vo di ra ču na o objek tiv no sti i an ga žma nu tih re vi zo ra u 
bu du ćim re vi zor skim an ga žma ni ma. Sva ka ko, pru že na je pri
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li ka da re vi zo ri prak tič no, u ko mu ni ka ci ji i ra du u ti mo vi ma sa 
dru gim za po sle ni ma, pre no se zna nja, sta vo ve i mi si ju in ter ne 
re vi zi je. Ne tre ba za ne ma ri ti ni mo guć nost da se pri li kom or
ga ni zo va nja te am bil dinga za po sle nih u po je di nim or ga ni za ci o
nim ce li na ma po zo vu i in ter ni re vi zo ri ko ji vr še re vi zi ju pro ce sa 
kod tih or ga ni za ci o nih ce li na (npr. IT re vi zo ri, re vi zo ri ko ji vr
še re vi zi ju fi nan si ja, ra ču no vod stva, na bav ki, ljud skih re sur sa i 
slič no). Go re na bro ja ni pri me ri od lič ni su za ši re nje in for ma ci ja 
unu tar kom pa ni je i oku plja nje za po sle nih oko je din stve ne ide
je. Sto ga, ko mu ni ka ci ja in ter nih re vi zo ra sa za po sle ni ma ve o ma 
je va žan in stru ment u stva ra nju sve sti i kre i ra nju kor po ra tiv nog 
iden ti te ta i imi dža In ter ne re vi zi je.

Prem da je sve na ve de no „obo je no“ po pu la ri za ci jom in ter
ne re vi zi je u kom pa ni ji, in ter ni re vi zo ri tre ba da bu du sve sni i 
dru ge stra ne me da lje. Ključ no je is ta ći da pla si ra nje is klju či vo 
po zi tiv nih i afir ma tiv nih in for ma ci ja o po slo va nju, uz za ne ma
ri va nje zna ča ja ne ga tiv nih de ša va nja ili pot pu no ig no ri sa nje 
ko mu ni ka ci je o pro ble mi ma u okvi ru kom pa ni je, mo že do ve sti 
do traj nog gu bit ka po ve re nja u sa mu in ter nu re vi zi ju i kva li tet 
ra da re vi zo ra. Za po sle ni su sva ka ko sve sni da u pe ri o du glo
bal ne pan de mi je, pre ki da la na ca snab de va nja, kao i pa da bro ja 
na rudž bi na, ni po je di nač ne kom pa ni je ne mo gu ostva ri va ti ne
sva ki daš nje do bre re zul ta te. Pot pu no je ra zu mlji vo da se ob ja ve 
ne ki kvan ti te ti o ra du in ter ne re vi zi je: broj da tih na la za, pre po
ru ka, oba vlje nih re vi zi ja i, even tu al no, ma kar na ni vou na slo va, 
po kre nu tih van red nih re vi zi ja. Ne ma la od go vor nost je, pre ma 
to me, i na in ter noj re vi zi ji da do pri ne se bo ljem kor po ra tiv nom 
upra vlja nju. Po treb no je da ona ade kvat nim ka na lom ko mu ni
ka ci je ja sno od re di šta je pa ni ka iza zva na ne do stat kom pra vih i 
pra vo vre me nih in for ma ci ja, ko je no se ri zik ši re nja gla si na, a što 
mo že ima ti štet ne po sle di ce po pred u ze će (ako ne u krat kom, 
on da si gur no u sred njem i du gom ro ku).

KO MU NI KA CI JA RU KO VOD STVA 
I RE VI ZOR SKOG TI MA

Uvod ni sa sta nak u in ter noj re vi zi ji je dan je od ko ra ka u re vi zi
ji pro ce sa, ak tiv no sti, or ga ni za ci o ne ce li ne ili si ste ma. Nje go va 
va žno sti je ve li ka, a po pra vi lu ga odr ža va ju in ter ni re vi zo ri iz 
vi šeg i sred njeg ni voa me nadž men ta. Svr ha uvod nog sa stan ka 
je pod sti ca nje otvo re ne si me trič ne dvo smer ne ko mu ni ka ci je i 
uza jam no raz u me va nje. Da kle, dvo smer ni par ti ci pa tiv ni od no
si me đu uče sni ci ma, ko ji bi za re zul tat tre ba lo da ima raz u me
va nje šta je pred met re vi zi je, ko su čla no vi re vi zor skog ti ma, 
ko ji su pred vi đe ni ro ko vi i slič no. Ve o ma je va žno da se su bjek
tu re vi zi je pred sta vi, pre sve ga, i šta je pred met re vi zi je. Uvod ni 
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U Telekomu Srbija uvodnom 
sastanku prethodi upitnik 
sa spiskom pitanja u vezi sa 
predmetnom revizijom i spiskom 
dokumentacije

sa sta nak sa ru ko vod stvom bi tan je i jer pru ža pri li ku da se us
po sta vi od go va ra ju ća at mos fe ra i ostva ri efi ka sna sa rad nja to
kom ce le re vi zi je. Us pe šan pr vi sa sta nak mo že da obez be di da 
se re vi zi ja ka sni je vo di u do broj i po zi tiv noj at mos fe ri i uz ak
tiv nu sa rad nju za po sle nih, ume sto otvo re ne ne lju ba zno sti. Ne 
tre ba za ne ma ri ti ni zna čaj pa žlji vog slu ša nja kli jen ta re vi zi je, 
ka ko bi se uka za lo na ne ke ele men te ko ji bi re vi zor skom ti mu 
po slu ži li kao smer ni ca.

U Te le ko mu Sr bi ja a.d. uvod nom sa stan ku in ter nih re vi
zo ra sa ru ko vod stvom pret ho di ini ci jal ni upit nik sa 
spi skom pi ta nja u ve zi sa pred met nom re vi zi jom i 
spi skom do ku men ta ci je, ko ja se do sta vlja elek tron ski 
ne ko li ko da na pre sa stan ka. Na taj na čin se već mo že 
utvr di ti i agen da uvod nog sa stan ka, a re vi zo ri ima ju 
ne ko li ko da na da se kroz do sta vlje ni upit nik upo zna ju 
sa kon trol nim okru že njem, in ter nim kon tro la ma i ri zi
ci ma u pred met noj re vi zi ji.

Pri me ra ra di, ako je na slov re vi zi je „Re vi zi ja pri me ne Za
ko na o ar hiv skoj gra đi i ar hiv skoj de lat no sti u Druš tvu“, u na
stav ku po ka zu je mo ka ko vo đa ti ma mo že pred sam uvod ni sa
sta nak (uko li ko se isti odr ža va elek tr on ski) da po ša lje agen du 
de le gi ra nim pred stav ni ci ma kli jen ta re vi zi je:

Poš to va ni,

U ci lju efi ka sne re a li za ci je uvod nog sa stan ka po vo dom Re
vi zi je pri me ne Za ko na o gra đi i ar hiv skoj de lat no sti u Druš tvu 
(1R062022), u na stav ku mej la Vas upo zna je mo sa in for ma ci
ja ma u ve zi sa re a li za ci jom re vi zor skog an ga žma na (uvod ni 
deo), kao i ne kim otvo re nim pi ta nji ma u ve zi sa do sta vlje nim 
upit ni kom (dru gi deo sa stan ka). 

IN TER NA RE VI ZI JA PO MA ŽE OR GA NI ZA CI JI  U IS
PU NJA VA NJU NJE NIH CI LJE VA, SI  STE MA TIČ NOM I 
NA STRUČ NO STI ZA SNO VA NOM PRI STU PU PRO
CE NJI  VA NJA EFI KA SNO STI UPRA VLJA NJA RI ZI CI
MA, KON TRO LE I  KOR PO RA TIV NOG UPRA VLJA NJA. 

Za da tak In ter ne re vi zi je je da u skla du sa po tre ba ma i zah
te vi ma Druš tva oba vlja: 

•	 re vi zi ju efi ka sno sti i us peš no sti si ste ma in ter nih kon tro la 
u svim po slov nim funk ci ja ma Druš tva; 

•	 re vi zi ju de fi ni sa nih pro ce du ra, ovlaš će nja i aka ta Druš
tva i nji ho ve pri me ne; 

•	 re vi zi ju pri me ne za kon skih aka ta u Druš tvu; 
•	 re vi zi ju upra vljač kih ak tiv no sti i spro vo đe nja po slov ne 

po li ti ke; 
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•	 re vi zi ju po du dar no sti od go va ra ju ćih po da ta ka, pri ja vlje
nih i is ka za nih od stra ne funk ci ja Druš tva, sa stvar nim 
sta njem; 

•	 sa ve to dav nu funk ci ju u obla sti ma u ko ji ma se oba vlja re
vi zi ja. 

UVOD NI DEO:

1.   Re vi zor ski tim:
Pe tar Pe tro vić, ru ko vo di lac re vi zi je
Jo va na Jo va no vić, vo đa re vi zor skog ti ma
Mar ko Mar ko vić, in ter ni re vi zor
Bo ži ca Bo žić, in ter ni re vi zor

2.  Ključ ni do ga đa ji ko je smo pla ni ra li u re vi zor skom an ga žo
va nju:
Početakplaniranjarevizije 27.01.2022.
Uvodnisastanak 25.02.2022.
Početakradanaterenu(krajplaniranja) 01.03.2022.
Izdavanjenacrtaizveštaja(krajpisanjaizveštaja) 01.06.2022.
Završnisastanak(krajradanaterenu) 08.06.2022.
Izdavanjekonačnogizveštaja 18.06.2022.

3.   Pe riod ko ji ob u hva ta re vi zi ja: 03.2020–03.2022. 
(za po tre be sta ti stič kog pre gle da rad nog an ga žma na mo gu  

     bi ti pri ka za ni po da ci i iz pret hod nih go di na)
4.  Ci lje vi iz pla na re vi zi je:

•	 Pri me na za kon ske i in ter ne re gu la ti ve; 
•	 Pro ve ra vo đe nja, evi den ci ja u ve zi sa oba ve zom pre da je 

pre pi sa ar hiv ske knji ge za pri vred na druš tva; 
•	 Pro ve ra ažu ri ra nja li ste ka te go ri ja ar hiv ske gra đe, do ku

men tar nog ma te ri ja la i ro ko va ču va nja;
•	 Oce na ade kvat no sti i efek tiv no sti kon tro la.

5.  Spro vo đe nje re vi zor skog an ga žo va nja – re vi zi ju, spro vo di
mo fa zno:

Rad na te re nu ob u hva ta:
•	 Iz ra du opi sa pro ce sa;
•	 Test hod kroz si stem;
•	 Test usa gla še no sti, efek tiv no sti i efi ka sno sti;
•	 For mi ra nje na la za re vi zi je;
•	 Iz ra du na cr ta iz veš ta ja;
•	 Za vrš ni sa sta nak;
•	 Ko na čan iz veš taj.

Iz veš taj re vi zi je:
Re vi zi ja će iz da ti na crt iz veš ta ja ko ji će sa dr ža ti na la ze, ri
zi ke/im pli ka ci je i pre po ru ke sa pred lo že nim od go vor nim 
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oso ba ma i ro kom za ot kla nja nje ne do sta ta ka i isti upu ti ti 
nad le žnom vi šem ru ko vod stvu na usa gla ša va nje i utvr
đi va nje ak ci o nog pla na, od go vor nih ru ko vo di o ca i ro ka 
za ot kla nja nje uo če nih ne do sta ta ka. Sve ne us kla đe no sti i 
ne sa gla sno sti će se ras pra vi ti na kon iz da va nja ovog na cr ta iz
veš ta ja.
Na kon usa gla ša va nja na cr ta iz veš ta ja, iz da će se ko na čan 
iz veš taj ko ji će sa dr ža ti kra tak opis re vi zi je, na la ze, pre
po ru ke i pri lo ge, i bi će di stri bu i ran nad le žnom di rek to
ru, ge ne ral nom di rek to ru i Ko mi si ji za re vi zi ju Nad zor
nog od bo ra.

6.   Ko mu ni ka ci ja i sa rad nja do mi nant no pu tem mej la, a 
te ren ski do la zak uz poš to va nje svih epi de mi o loš kih me ra i 
raz u me va nja apli ka tiv ne po drš ke pro ce su. 

•	 U tom smi slu, neo p hod no nam je ime oso be za kon
takt?

DRU GI DEO SA STAN KA:

U dru gom de lu sa stan ka pla ni ra no je da od Vas do bi je mo 
po jaš nje nja:

Po jaš nje nje od go vo ra za pi ta nje 1. –

Bez ob zi ra da li će se sa sta nak odr ža ti uži vo ili pu tem in
ter ne ta (Zo om plat for me, MS Te amsa, Skypea…), po dat ke 
ko ji su mu po treb ni in ter ni re vi zor do bi će od sa go vor ni ka 
sa mo ako oni na isti na čin tu ma če pi ta nja ko ja su po sta vlje
na, od no sno od go vo re na ta pi ta nja. Če sto se de ša va da se 
re či i fra ze in ter pre ti ra ju dru ga či je od ono ga što je go vor nik 
na me ra vao da ka že. Neo p hod no je da in ter ni re vi zor sa go
vor ni ku pa žlji vo po sta vlja pi ta nja, krat ka, ja sna i ne dvo smi
sle na, bez ob zi ra na ko ji na čin je pro ce njen sa go vor nik i na 
kom struč nom ni vou se vo di ko mu ni ka ci ja. Ko ri sno je da 
in ter ni re vi zor raz go vor sa su bjek tom re vi zi je spro vo di na 
sle de ći na čin: 

•	 da li cu sa ko jim raz go va ra uka že du žno poš to va nje, 
bez ob zi ra ko li ko je nje gov po lo žaj ni ži; 

•	 da bu de pri ja tan i za in te re so van, čak i ka da je sa go
vor nik ne pri ja tan i ne sa ra đu je; 

•	 da gle da sa go vor ni ka dok go vo ri i dok mu po sta vlja 
pi ta nja; 

•	 da se na sme ši, klim ne gla vom dok sa go vor nik go vo ri 
i po ka že da ga slu ša, da je za in te re so van, da se sla že 
sa njim; 

•	 da iz be ga va sve što mo že da uka že na ne sla ga nje, neo
do bra va nje ili ne ve ri cu u po gle du ono ga što je čuo; 
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•	 da ne pra vi ne ga tiv ne ko men ta re i ne ospo ra va ono što 
mu je re če no, ali da tra ži ob jaš nje nja ta mo gde je to po
treb no; 

•	 da ne ula zi u ras pra vu; 
•	 da pa žlji vo raz mi sli o od go vo ri ma ko je je do bio na po sta

vlje na pi ta nja, a za tim pr vo odvo ji či nje ni ce od miš lje nja 
i utvr di pra vac da ljih pi ta nja; 

•	 da pa žlji vo raz mi sli o sva kom pi ta nju ko je po sta vlja, i 
po ku ša da ih for mu li še ta ko da bu du ja sna i ne dvo smi
sle na; 

•	 da sva ko po sta vlje no pi ta nje for mu li še što je mo gu će kra će; 
•	 da ne po sta vlja vi še pi ta nja isto vre me no; 
•	 da ko ri sti krat ke, jed no stav ne, po zna te re či, či me se po

ve ća va šan sa da ih li ce sa ko jim raz go va ra is prav no tu
ma či; 

•	 da iz be ga va žar gon ske iz ra ze; 
•	 da iz be ga va teh nič ke ter mi ne ko je sa go vor nik mo žda ne

će raz u me ti; 
•	 da iz be ga va neo d re đe ne, opšte ili ne pre ci zne re či (kao što 

su npr. br zo ili če sto), od no sno ap strakt ne re či (npr. us pe
šan), ko je mo gu da se tu ma če na niz raz li či tih na či na; 

•	 da iz be ga va pi ta nja ko ja mo gu da iza zo vu emo tiv ne re
ak ci je li ca sa ko jim raz go va ra (npr: „Šta je, po Va šem 
miš lje nju, uzrok lo šeg po slo va nja Va šeg sek to ra ili ode
lje nja?”). 

RAZ LI ČI TI PRI STU PI U KO MU NI KA CI JI 
U TO KU I NA KRA JU RE VI ZI JE 

Po treb no je da in ter ni re vi zo ri u od no su na svo je re ak ci je for
mi ra ju i pri stup, a sve u za vi sno sti od sa me di sku si je i či nje ni ca 
ko je se iz no se. In ter ni re vi zor mo ra da osta ne pra ve dan, ko rek
tan i objek ti van i da se slu ži sa mo bit nim či nje ni ca ma, kao i da 
pri hva ti iz me ne ko je iz veš taj mo gu da uči ne ja sni jim, ali ko je 
tom pri li kom ne će kom pro mi to va ti na la ze, za ključ ke i pre po ru
ke re vi zi je. Raz go vor ne tre ba da li či na is pi ti va nje. Sa go vor nik 
je taj ko ji uglav nom tre ba da pri ča, a in ter ni re vi zor pa žlji vo 
da slu ša. Za us peš nu in ter per so nal nu ko mu ni ka ci ju po treb no 
je do bro pla ni ra nje u ko me po seb no me sto ima sa mo pro ce na 
ru ko vo di o ca ili za po sle nog sa ko jim in ter ni re vi zor ko mu ni
ci ra. Do bi ja nje ade kvat ne in for ma ci je o od li ka ma lič no sti (ori
jen ta ci ja) po ši lja o ca i pri ma o ca omo gu ća va br zu, re le vant nu, 
ade kvat nu i us peš nu ko mu ni ka ci ju. Te o ri ja o od li ka ma lič no sti, 
od no sno nji ho voj ori jen ta ci ji, sma tra da po sto je če ti ri od li ke lič
no sti ko je mo gu bi ti na đe ne u bi lo ko joj or ga ni za ci ji. Ove od li ke 
ima ju zna ča jan uti caj na na čin na ko ji ta li ca kao kli jen ti re vi zi je 
ko mu ni ci ra ju. Ove ori jen ta ci je, od no sno sti lo vi lič no sti su: 
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•	 Ori jen ti sa ni pre ma AK CI JI (šta): oso be ovog sti la vo le ak
ci ju, do stig nu ća, po bolj ša nja, re ša va nje pro ble ma;

•	 Ori jen ti sa ni pre ma PRO CE SU (ka ko): oso be ovog sti la 
vo le fak te, or ga ni zo va nje, struk tu ri ra nje, raz vi ja nje stra
te gi je, tak ti ke i slič no;

•	 Ori jen ti sa ni pre ma LJU DI MA (ko): oso be ovog sti la vo le 
i sta vlja ju u pr vi plan so ci jal ne i pro ce sne hu ma ne od no
se, in ter ak ci je, ko mu ni ka ci je, mo ti va ci je, tim ski rad, itd.;

•	 Ori jen ti sa ni pre ma IDE JA MA (zaš to): oso be ovog sti la 
ori jen ti sa ne su pre ma ide ja ma, kon cep ti ma, te o ri ja ma, 
ino va ci ja ma, kre a tiv no sti, no vi te ti ma, pro me ni.

Odlike
ličnosti Sadržajorijentacije Proces Biranjeodgovarajućihkomunikacionihstilova

Ak ci ja 

Onigovoreo:
rezultatima,
ciljevima,izvođenju,
produktivnosti,
efektivnosti,
odgovornosti,
povratnojvezi,
dostignuću,prome
nama,odlukama.

Onisu:
pragmatični(nazemlji),
direktni(natački),
strpljivi,odlučni,brzi
(skačusajedneidejena
drugu),energični
(izazivajudruge).

Komunikacijasaosobomorijentisanomna
ak ci ju:
•ucentarpažnjestaviterezultateočekivane
odpočetka,
•formulišitesvojenajboljepreporukebez
mnogoalternativa,
•buditeštojemogućekraći,
•naglasitepraktičnostsvojihideja,
•upotrebitevizuelnapomagala.

 Pro ce s

Onigovoreo:
činjenicama,
proceduri,planiranju,
organizaciji,kontroli,
testiranju,oprobava
ju,analizi,opservaci
ji,dokazima,
detaljima.

Onisu:
sistematični(korak
pokorak),logični(uzroki
efekat),činjenični,prič
ljivi,
neemocionalni,pažljivi,
strpljivi.

Komunikacijasaosobomorijentisanompre
mapro ce su:
•buditeprecizni–iznesitečinjenice,
•organizujtesvojuprezentacijuulogičnom
redu:pozadina(osvrt),sadašnjasituacija,re
zultat/ishod;
•skicirajtesvojpredlog(1,2,3...),
•razložitesvojepreporuke,
•uključiteopcijeilialternativezaiprotiv,
•nepožurujteosobuorijentisanuprema
procesu.

Lju di 

Onigovoreo:
ljudima,potrebama,
motivaciji,
timskomradu,
osećanjima,timskom
duhu,razumevanju,
samorazvoju,
senzitivnosti,
svesnosti,kooperaciji,
verovanju,vrednosti,
očekivanju,odnosima.

Onisu:
spontani,saosećajni,to
pli,subjektivni,emocio
nalni,zapažaju,osećajni.

Komunikacijasaosobomorijentisanomna
lju de:
•dozvoliteinicijalanmaligovor/uvod,
•naglasiteodnoseizmeđuvašegzahteva
(predloga)iljudikojisuodgovorni,
•pokažitekakojeideja„radila”dobrouproš
losti,
•pokažitepodrškurespektovanimljudima,
•upotrebiteneformalanstilpisanja.
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Ide ja 

Onigovoreo:
konceptima,inova
cijama,kreativnosti,
prilikama,mogućno
sti,velikomnacrtu,
pronalaženju,novina
ma,međuzavisnosti,
novomnačinu,novim
metodama,pobolj
šanju,problemima,
potencijalima,alter
nativama.

Onisu:
maštoviti,harizmatič
ni,teškoihjerazumeti,
egocentrični,nerealistič
ni,kreativni,puniideja,
provokativni.

Komunikacijasaosobomorijentisanompre
maide ja ma:
•dozvolitedovoljnovremenazadiskusiju,
•nebuditenestrpljivikadadiskusijanijekon
kretna,
•usvojimotvorenimprimedbamapokušajte
dasediskusijaodnosinatemuodširegaspek
tailiideje,naglasitejedinstvenostidejaili
značajtemezanju,
•podvucitebudućuvrednostidejeilipovežite
njenishodubudućnosti,
•pripisanjuosobiorijentisanojpremaideji,
naglasitenapočetkuključnekonceptekoji
podvlačeVašpredlogilipreporuke,
•prikažitejednuopštusituaciju,aondaradite
premavišespecifičnimzadacima.

Iz vor: (6, 82–83)

In ter ni re vi zo ri po sle oba vlje ne re vi zi je za ka zu ju za vrš ni 
sa sta nak, či ja je svr ha da se sa su bjek tom re vi zi je po stig ne sa
gla snost oko sa dr ža ja na cr ta iz veš ta ja. Ta ko se su bjek tu re vi zi je 
pru ža pri li ka da raz ja sni od re đe na pi ta nja i iz ne se svo je miš
lje nje o zna čaj nim na la zi ma, pre po ru ka ma i dru gim po da ci ma 
na ve de nim u na cr tu iz veš ta ja. Re vi zo ri na ovom sa stan ku tre ba 
da se uve re da u zva nič nom od go vo ru su bjek ta re vi zi je ne će bi
ti iz ne na đe nja. Ujed no, to je i pri li ka da se po ka že da je na me ra 
da se iz veš ta jem po bolj ša tre nut ni na čin ra da. 

Za vrš ni sa sta nak u in ter noj re vi zi ji mo že se pre tvo ri ti u ne
zgod nu kon fron ta ci ju ili u otvo re nu i pri ja telj sku di sku si ju. Po zna

to je da za vla sti ti ne u speh i pri vat no, a po seb no po slov
no, lju di če sto kri ve dru ge, ia ko za pra vo ne shva ta ju da je 
srž pro ble ma naj češ će u ne zna nju ili ne za in te re so va no sti 
(1,282). Ta ko će če sto i ru ko vo di o ci kli jen ta re vi zi je raz lo
ge za sla bo sti u in ter nim kon tro la ma tra ži ti u ne kom dru

gom – ne spo sob nim ru ko vo di o ci ma dru gih or ga ni za ci o nih ce li na, 
od su stvu apli ka tiv ne po drš ke pro ce su (od no sno, od go vor no sti IT 
or ga ni za ci o ne ce li ne), pro me ni za kon ske re gu la ti ve, kon ku ren ti
ma, jav no sti, za pra vo svim dru gim in te re snim sku pi na ma, in ter
nim i eks ter nim, dok se be i svo je za po sle ne ne će la ko pre po zna ti 
kao po ten ci jal ne iz vo re sla bo sti u kor po ra tiv nom upra vlja nju. 

Tok ras pra ve na za vrš nom sa stan ku za vi si od na la za utvr đe
nih to kom re vi zi je, kao i od to ga ko pri su stvu je. In ter ni re vi zor 
tre ba da bu de spre man da de talj no di sku tu je o svim pi ta nji ma i 
da, pri li kom pre zen to va nja iz veš ta ja, mo že do ći do kon flikt nih 
si tu a ci ja, te sto ga mo ra ras po la ga ti svim re le vant nim či nje ni ca
ma i po da ci ma, ka ko bi pot kre pio re vi zor ske na la ze. Pre sve ga, 
va žno je da in ter ni re vi zo ri raz li ku ju raz me ne miš lje nja i ne spo
ra zu me. Ne kad jed no stav no tre ba pu sti ti su bjek ta revizije da 

Završni sastanak može se pretvoriti u 
nezgodnu konfrontaciju ili u otvorenu 

i prijateljsku diskusiju.
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iz ne se svo je miš lje nje, jer je mo gu će da ni je u pi ta nju ne sla ga nje, 
već že lja da se sop stve ni po stup ci oprav da ju, od no sno po ja sne 
raz lo zi u ve zi sa si tu a ci jom ko ju je re vi zor za te kao. Na kon što 
su bjekt re vi zi je iz ne se svo je miš lje nje, po sto ji ve ća mo guć nost 
da će bi ti sprem ni ji da pri hva ti na crt iz veš ta ja u po sto je ćem ob
li ku. Uko li ko se su bjek tu re vi zi je po nu di mo guć nost da se nje
go vo iz la ga nje ili miš lje nje u iz veš ta ju ci ti ra, to isto mo že da 
do ve de do ne po treb nog ne spo ra zu ma. In ter ni re vi zo ri mo ra ju 
ade kvat no da re a gu ju i da svoj pri stup pri la go de kon kret noj 
di sku si ji i či nje ni ca ma ko je se iz no se na za vrš nom sa stan ku. Da 
bi se kon fron ta ci je to kom za vrš nog sa stan ka sve le na naj ma nju 
mo gu ću me ru, in ter ni re vi zor tre ba da: 

•	 bu de lju ba zan; 
•	 iz be ga va bez lič ne fra ze; 
•	 na sto ji da na ve de sa go vor ni ka da se slo ži sa njim.
In ter ni re vi zor mo ra da osta ne ne za vi san i objek ti van i da 

se slu ži sa mo bit nim či nje ni ca ma, kao i da pri hva ti iz me ne 
ko je do pri no se da iz veš taj bu de ja san i kon ci zan, ali ko je ne 
kom pro mi tu ju na la ze, za ključ ke i pre po ru ke re vi zi je. Uko li ko 
je ne ko in ter ni re vi zor u mul ti na ci o nal noj kom pa ni ji, na me ću 
mu se i do dat ne oba ve ze, od no sno tu je du žna pro fe si o nal na 
pa žnja ka ko da pri stu pi ko mu ni ka ci ji. Na i me, po slov na ko
mu ni ka ci ja u or ga ni za ci ji ko ja se ka rak te ri še kao me đu na rod
na u po gle du ele me na ta ko ji je od re đu ju, uslo vlje na je, iz me đu 
osta log, i na ci o nal nom kul tu rom za po sle nih. Či nje ni ca je da se 
u mul ti kul tu ral nom okru že nju mo ra ju poš to va ti po stu la ti na
ci o nal nih kul tu ra za po sle nih, ka ko bi se sma nji la mo guć nost 
ne ra zu me va nja i kon fli ka ta. Upra vo zbog to ga glav ni ele men
ti po slov ne ko mu ni ka ci je u me đu na rod nim or ga ni za ci ja ma 
mo ra ju bi ti uslo vlje ni na ci o nal nom kul tu rom za po sle nih. Ne
ka is tra ži va nja (2,434) su, ana li zi ra ju ći uti caj na ci o nal ne kul
tu re na iz bor or ga ni za ci o ne kul tu re, po ka za la da na ci o nal na 
kul tu ra ima ve li ki uti caj na or ga ni za ci o nu ia ko ona ni je glav ni 
fak tor ko ji je de fi ni še.

In ter ni re vi zor tre ba da bu de spre man da pri hva ti pred lo
že ne su ge sti je ko je se od no se na iz me ne od re đe nih for mu la ci ja 
i bu de uve ren da su one ade kvat ne – da ne uti ču na za klju čak 
re vi zi je, ne me nja ju zna čaj sla bo sti ili pr o ble ma utvr đe nog to
kom spro vo đe nja re vi zi je, od no sno da ne ma ju uti ca ja na ko rek
tiv nu me ru. Uko li ko do đe do ne u sa gla še no sti u sta vo vi ma, a 
bu de ot klo nje na sva ka sum nja da je u pi ta nju po greš no tu ma
če nje či nje ni ca, in ter ni re vi zo ri tre ba da is tak nu da će u iz veš
ta ju na ve sti sla bo sti/pro ble me ona ko ka ko ih oni vi de, ali da su 
sprem ni da uklju če i sta vo ve su bjek ta re vi zi je, od no sno nji ho ve 
od go vo re (8,90). 
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IZ ME NJE NA KO MU NI KA CI JA U IN TER NIM 
RE VI ZI JA MA TO KOM PAN DE MI JE 

An ga žma ni in ter nih re vi zo ra pod ra zu me va nju fi zič ko uče stvo
va nje na sa stan ci ma i ko mu ni ka ci ju s ko mi si jom za re vi zi ju, s 
ru ko vod stvom kli jen ta re vi zi je, kao i ak tiv nu ko mu ni ka ci ju i 
sa rad nju s eks ter nim re vi zo ri ma, a sve ra di pri ku plja nja pot
pu nih i ve ro do stoj nih re vi zij skih do ka za na ko ji ma će ute me
lji ti svo je za ključ ke, na la ze i pre po ru ke. Pri to me, pot pu nost 
pod ra zu me va me ru ko li či ne do ka za, a ve ro do stoj nost nji ho
vu re le vant no sti i po u zda nost. Ja sno je da je kri za uzro ko va na 
pan de mi jom vi ru sa CO VID19, ko ja je re zul ti ra la so ci jal nom 
izo la ci jom, za bra nom kon ta ka ta, ra dom na da lji nu, ogra ni če
nim kre ta njem i dru gim epi de mi o loš kim me ra ma, uti ca la na 
mo guć no sti oba vlja nja in ter ne re vi zi je i li mi ti ra la po stup ke i 
me to do lo gi je ko ja se pri me nju ju u re dov nim okol no sti ma. Ako 
tim za in ter nu re vi zi ju ne mo že fi zič ki da po se ti lo ka ci ju, ru ko
vod stvo in ter ne re vi zi je na kre a tiv ne na či ne mo ra da osmi sli 
ka ko da i da lje pro ve ra va upra vlja nje ri zi kom. Na pri mer, ako 
pro iz vod ni po go ni ima ju vi deonad zor, da li bi in ter na re vi zi ja 
mo gla da ko ri sti te iz vo re ka ko bi pro ve ri la da li kri tič ne fi zič ke 
kon tro le još uvek ra de.

Pri ku plja nje po da ta ka i ko mu ni ka ci ja pu tem in ter ne ta (pro
gra ma/apli ka ci ja Skype, MS Te am, Zo om) iza zi va ju ne la go du i 
su zdr ža nost ka da je u pi ta nju in ter na re vi zi ja. Rad na da lji nu 
do dat no je ote žao in ter ak ci ju s kli jen tom, upo zna va nje nje go
vog po slo va nja i mo guć nost pri stu pa nja neo p hod nim po da ci
ma. U ovoj si tu a ci ji po seb no do la zi do iz ra ža ja zna čaj ne ver bal
ne ko mu ni ka ci je, te bi in ter ni re vi zo ri tre ba lo da in si sti ra ju na 
uklju če noj ka me ri to kom in ter vjua. Ne ver bal na ko mu ni ka ci ja 
je va žan deo ko mu ni ka ci je i oni ko ji po sta vlja ju pi ta nja, ako su i 
za bo ra vlja li da po sma tra ju ne ver bal ne po ru ke ko je do bi ja ju od 
sa go vor ni ka u „nor mal nim vre me ni ma“, sa da mo ra ju obra ti ti 
do dat nu pa žnju na „vi deochat“. Pre ma to me, in ter ni re vi zor 
tre ba po seb no da pra ti sle de će: 

•	 kli ma nje gla vom u znak raz u me va nja i pri hva ta nja;
•	 mrš te nje, ko je sig na li zi ra ne do volj no raz u me va nje ili 

zbu nje nost; 
•	 ukru ćen iz raz li ca ili usta ko ji sig na li zi ra ju ne sla ga nje; 
•	 trep ta nje, ko je uka zu je na ne si gur nost u po gle du od go

vo ra, od no sno ne sprem nost da se od go vo ri. 
Na taj na čin znat no se una pre đu ju per for man se re vi zor skog 

an ga žma na. Us peš no po slov no ko mu ni ci ra nje u re vi zi ji pod ra
zu me va do sta is ku stva i zna nja u ra du sa lju di ma, a pre sve ga: 
po zna va nje za ko na mo ti vi sa nja, pre po zna va nje de mo ti vi sa
no sti, po zna va nje me ha ni za ma mo ti vi sa nja po je din ca i ti ma i 
svr sis hod nu pri me nu kri ti ke, ka ko bi i ona po sta la mo ti vi šu
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ća (9,384). In ter ni re vi zor tre ba da bu de sve stan da i on ša lje 
ne ver bal ne po ru ke, te da ih mo že is ko ri sti ti ka ko bi raz go vor 
te kao glat ko i efi ka sno. Pri me ra ra di, iz raz li ca, oči, po kre ti ru
ku i te la mo gu da uka žu na en tu zi ja zam u ve zi sa re vi zi jom, 
kao i sla ga nje sa od re đe nim stva ri ma ko je je iz neo sa go vor nik. 
Ne ver bal ne po ru ke mo gu po mo ći in ter nom re vi zo ru 
da ono što go vo ri bu de pri hva tlji vi je za sa go vor ni ka 
ta ko što će ga ohra bri ti ili mu upu ti ti kom pli ment. Tre
ba vo di ti ra ču na da iz raz li ca, oči, po kre ti i ge sto vi ne 
bu du pro tu ma če ni kao ne do sta tak in te re so va nja, ne sla ga nje ili 
neo do bra va nje ono ga što se go vo ri. Osme si su ta ko đe efi ka san 
na čin stva ra nja pri jat ne i pri ja telj ske at mos fe re, kao i pod sti caj 
za sa go vor ni ka da go vo ri. 

Ve ći ni lju di je teš ko da pa žlji vo slu ša ne ko ga na kon iz ve
snog vre me na, bu du ći da kon cen tra ci ja opa da. Za to po sto ji vi
še raz lo ga. Pa žnja mo že bi ti skre nu ta na neš to što sa go vor nik 
ka že ili ura di, na neo d go va ra ju ću tem pe ra tu ru u pro sto ri ji, ne
u dob nu sto li cu, umor i slič no. Da bi se po bolj ša le veš ti ne slu ša
nja, in ter ni re vi zor tre ba da: 

•	 gle da sa go vor ni ka u li ce; 
•	 obra ća pa žnju i kon cen tri še se na to da shva ti ono što mu 

se go vo ri; 
•	 se tru di da mu spo red ne i ne bit ne stva ri ne od vu ku pa

žnju.
Ta ko đe, to kom pan de mi je po seb no do la zi do iz ra ža ja zna čaj 

Ko mi si je za re vi zi ju (u fi nan sij skim in sti tu ci ja ma se češ će ko ri
sti ter min Re vi zor ski od bor ili Au dit Com mit ee), ko ja mo ra po sta ti 
svo je vr sni po sred nik, od no sno mo de ra tor iz me đu re vi zor skog 
ti ma i kli jen ta. S dru ge stra ne, in ter ni re vi zo ri su o če ni su sa 
po ve ća nim zah te vi ma za sa ve to dav nim an ga žma ni ma i an ga
žma ni ma na zah tev, kao i zna čaj nim pr o me na ma u po slov nim 
pro ce si ma, ko ji re zul ti ra ju do ta da ne po sto je ćim ri zi ci ma, či ja 
je po sle di ca nu žnost za ažu ri ra njem i zna čaj nim pro me na ma 
u stra teš kim, go diš njim, pa i po je di nač nim pla no vi ma in ter ne 
re vi zi je (10,125).

ZA KLJU ČAK

In ter na ko mu ni ka ci ja u po sled nje vre me po sta je sve va žni ja jer 
se ne sum nji vo po ka za la kao ko he ziv no tki vo ce le or ga ni za ci
je. Ru ko vod stvo in ter ne re vi zi je mo ra da po sve ti du žnu pa
žnju usa vr ša va nju ko mu ni ka ci o nih veš ti na svo jih za po sle nih, u 
okvi ru ko jih pre sud nu ulo gu igra ju ne sa mo zna nja ovlaš će nih 
re vi zo ra, već i nji ho vo vi še go diš nje is ku stvo u re vi zi ji ra znih 
iz veš ta ja, ali i na či na po slo va nja. Sve to či ni pro ces re vi zi je ja ko 
kom plek snim, pa po red pri ba vlja nje do ka za od stra ne in ter nih 

Interni revizor treba da bude svestan 
da i on šalje neverbalne poruke.
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re vi zo ra gde svi pri ku plje ni po da ci mo ra ju is pu ni ti kri te ri
ju me ade kvat no sti i do volj no sti, mo ra se na ći i na čin ade
kvat nog ko mu ni ci ra nja  sa kli jen tom re vi zi je.

Pred u slov us peš nog re vi zor skog an ga žma na je i za do
volj stvo uče sni ka ko mu ni ka cij skog pro ce sa. Da bi od go
vo rio slo že nim za da ci ma, ka kva je in ter na re vi zi ja, re vi zor 
bi tre ba lo da po se du je tri oso bi ne: ka rak ter, kom pe ten ci je 
i spo sob nost vo đe nja in ter ne ko mu ni ka ci je. U ne po sred noj 
ko mu ni ka ci ji in ter ni re vi zor tre ba da ras po la že spo sob noš ću 
da br zo re a gu je, ali i da raz li ku je bit no od ne bit nog i pre ci
zno kom bi nu je oš tri nu i to le ran ci ju, po puš ta nje i od luč nost. 
Kva li tet na ko mu ni ka ci ja kli jen ta re vi zi je i in ter nih re vi zo
ra je ste na čin da se una pre di or ga ni za ci o no po ve re nje u rad 
in ter ne re vi zi je. Po sle dič no, to di rekt no uti če na kva li tet iz
vr ša va nja za da ta ka, re zul ta te, do sti za nje ci lje va i is pu nje nje 
mi si je in ter ne re vi zi je u or ga ni za ci ji. 
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In order for the auditor’s re
ports to be adequate, the au
ditor’scommunicationwiththe
audited entities and its repre
sentatives must be adequate.
Thepaperdiscusseswayshow
to make internal audit more
popular and what communi
cation techniques to use with
auditclientmanagement.Every
aspectof vertical andhorizon
tal communication in internal
auditshouldbeapproachedca
refullyinordertounify,integra
teandfocusauditactivitieson
controls, risks and objectives.
This includes an introductory
andclosingmeeting,aspecific
approach toconflictingclients,
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